

Ереван – Париж, Январь 24 (Новый Регион, Ксения Самойлова) – Сенат Франции при соотношении 127 голосов «за» и 86 «против» принял закон о введении уголовной ответственности за отрицание признанных Францией геноцидов, а именно: Геноцида армян в Османской империи и Холокоста. Национальное Собрание (нижняя палата парламента) Франции уже приняло данный закон 22 декабря.

Согласно законодательству Франции, президент в течение 15 дней после получения правительством окончательно принятого закона обнародует его. Он может до истечения этого срока попросить парламент пересмотреть закон или отдельные его статьи. Этот пересмотр не может быть отклонен. Промульгацией президент Французской Республики – гарант Конституции – признает процедуру принятия, а также существование закона, пишет агентство **News.am.** 

Законопроект был предложен депутатом от правящей партии «Союз за народное движение» (UMP) **Валери Буайе**. Его поддержало большинство депутатов правящей партии, оппозиционной соцпартии и центристов.

После рассмотрения текста в комиссиях Национального собрания формулировка была заменена на «наказание за отрицание геноцидов, признанных законодательством». Текст предполагает год тюрьмы и 45 тыс евро штрафа тем, кто отрицает признанный законом геноцид: Холокост (закон 1990 года) и Геноцид армян (закон 2001 года).

Между тем, из-за принятия закона Национальной ассамблеей Анкара заявила о приостановлении отношений с Францией и отменила совместные проекты, в том числе в военной, политической и экономической сферах. По словам Эрдогана, «двусторонним отношениям нанесена рана, которую трудно будет залечить».

Турецкий премьер также заявил, что французский президент Николя Саркози принес партнерские отношения с Турцией в жертву политической выгоде, надеясь заручиться

поддержкой армянской диаспоры на предстоящих президентских выборах (закон предложили члены президентской партии «Союз за народное движение», но он получил поддержку и оппозиционных социалистов).

Однако МИД Франции предостерег Анкару от чрезмерной реакции. «Сейчас я надеюсь на то, что наши турецкие друзья не станут принимать близко к сердцу решение Национальной ассамблеи. Нам вместе есть над чем работать», — отметил министр иностранных дел Франции Ален Жюппе. Франция является пятым по объему экспортным рынком Турции. В Турции работают около 350 французских компаний, где трудоустроено более 80 тыс человек.

Инициаторами введения ответственности за отрицание Геноцида стали члены правоцентристской партии «Союз за народное движение» (UMP) президента Николя Саркози. По словам члена UMP, депутата армянского происхождения Патрика Деведжяна, запретом отрицания Геноцида Франция не пытается переписывать историю и лишь законодательно оформляет то, что давно всем известно. Историю, по словам Деведжяна, как раз пытается переписать Турция, всеми способами старающаяся отрицать Геноцид.

Во Франции, по данным AFP, проживают около 500 тыс этнических армян, и Николя Саркози видит в них источник поддержки на грядущих президентских и парламентских выборах, которые пройдут, соответственно, в апреле и июне 2012 года.

Франция признала Геноцид армян, осуществленный Османской империей, еще в 2001 году. Кроме того, Геноцид признали Россия, Швеция, Бельгия, Нидерланды, Италия, Польша, Словакия, Германия, Литва, Греция, Кипр, Канада, Аргентина, Чили, Уругвай, а также Всемирный совет церквей, Европейский парламент и ряд международных организаций. В годы Первой Мировой войны власти Османской империи уничтожили до полутора миллиона этнических армян, проживавших на территории современной Турции.